
 ̂ ^  Обчислити об'єм V то{>а, )(кщо Я = (0 ,72± 0,01) м, а г=(0,34  
± 0 ,0 1 ) м (рис. П.14). Взяти ті = 3,14 (для довідки: точніше значення к 
= 3,141 592 6). Формула зв'язку:

У= 2г Я г 2 .



Розв'язання
Найімопірнішс значення об’єму

А у ш 2 • 3,М" 0,72 0,342 = 1,64| 2684 м1.

Похибка константи л

Л, = 0,001 592 6.

Похибка результату опосередкованого вимірювання об’єму

= А У

* 0,099 213 781 * 0,10.

Результат опосередкованого вимірювання об’єму тора:

(1,64 ±0,10) м \

ІО . а и  П А І 1, см' Обчислити площу М
°  Об елі прямого колового циліндра У - (  г1ппівнюе його висоті Н. діяти 

“ого бічної поверхні, якщо радіус основи цилш р І Р ^  ш 'язку 
3,14 (для довідки: точніше значення ж ~ 3,1

У= тс/?2//; М=2пЮі

Розв’язання
°скільки /?= А, IX) К= л/?\ а А/= 2я/?2;

/? = уГ у/ к ;



звідси формула зв'язку
М = 2 * ( ’̂ ) 2 = 2 ^ '

Найімовірніше значення результату

УТТ4 ~ 2 7  = 24,367 67 см2.

Похибка константи
^  = 0,001 592 6. 

Похибка результату обчислення

V п  010015926Ї2 + (1  і - ] 2 =0,676 892 2 «0,7  
Ц з  3,141 592 6J [3 24̂

Результат опосередкованого вимірювання:

М =  (24,4 ±0,7) см2.

см"

1 57 Обчислити площу М  бічної поверхні прямого колового конуса, якщо 
радіус його основи Я = (0,50 ± 0,01) м, а довжина твірної конуса І = (1,24 ± 0,01) м. 
Взяти к ~ 3,14 (для довідки: точніше значення ж = 3,141 592 6). Формула зв'язку:

М=жЯ1.

Р о з в ’язання
Найімовірніше значення площі

Л /=3Л4 0,5 1,24= 1,946 8 м2. 
Похибка константи

Л* = 0,001 592 6.
Похибка результату обчислення



,001 592 6> 
,141 592 6

. 0
результат опосередкованого виміріовання:

(1,95 ±0.041 V,

°>041 99з 76 *= 0,04.

о 0  Обчислити об'єм прямого колового конуса, якщо радіус його основи
* . , і) см,и висота И -  (245 ± 1)  см. Взяти я * довідки: точнішеІ * ( *1 ~ і 141 592 6). Формула зв’яжу:

Р о з в ’ язання
Найімовірніше знамення о б ’єму

Ау = І  3,14 522 • 245 = 396 395,66 см3. 

Похибка константи

Д„ = 0,001 592 6.

Похибка результату обчислення

І , .2 " ТІ , ч2 
- А  Т ґ—] + [і —] + (—1 =~ У І Ы  І Л) Ы

Результат опосередкованого вимірювання об У

У= (69 ± 3) 104 см1 = (0.69 ±0,03) м1-

51 . »
г _ Обчислити об'єм кулі, якщо 6) 36

' • 14 (для довідки: точніше значення я  -  ,



Розв'язали я
Найімовірніше значення об’єму кулі

А у = ̂  яЯ 3 = |  3,14 І5>= 14 130 см \

Похибка константи те
Д, = 0,001 592 6.

Загальна похибка результату опосередкованого вимірювання

= + |"з ^  = 1 413,018» 15 ■ 102.

Результат опосередкованого вимірювання:

(141 ± 15) 102 см3.

22£-4"  Довж ина великого кола на сфері С= (4,25 ±0,01) м. Обчислити пло­
щу Р  поверхні ц ієї кулі, взявши л «3,14 (для довідки: точніше значення 
х = 3,141 592 6). Формули зв'язку:

С = к В \  Р = к В 2,

де В  —  діаметр кулі.

Р о з в ’яз ання
Якщо В  = С/к,  то

Р= к (С/к)2 = С2/к.
Тоді найімовірніше значення площі

^ = ^ -  = 5,752 388 5 м2

Похибка константи

А, = 0,001 592 6.



результату обчислення площі
цохИбка р

= A F
■ 0 ,o n 2 f 0,001 592 б- 
14,25 J + (3,141 592 6 = 0,027 226 679 » 0,03 м\

р зультат опосередкованого вимірювання площі поверхні кулі: 

F=  (5,75 ±0,03) м2.


